
Albanija: Nedostatak padavina ugrožava državni budžet, dodatno
finansiranje za OSHEE – 40 miliona evra

Zbog nedostatka padavina, Operatoru distribucije električne energije, OSHEE, neophodna je
isplata dodatnih sredstava iz albanskog državnog budžeta. Prema analizi Ministarstva
finansija, zbog nepovoljne hidrološke situacije od kraja 2018. i u 2019. godini, očekivana
budžetska podrška kompaniji u ovoj godini mogla bi dostići 5 milijardi leka, odnosno 40
miliona evra.
Ministarstvo finansija zahteva da Ministarstvo za infrastrukturu i energetiku i OSHEE
preduzmu sledeće mere:
– Novu procenu financijske pozicije, uzimajući u obzir (posredstvom stabilne i realne
prognoze) očekivana kretanja u domaćoj proizvodnji električne energije;
-Reviziju/rezanje investicionog plana za 2019. godinu, koja se odnosi na Plan za finansijsku
konsolidaciju javnog elektroenergetskog sektora, dogovoren sa Svetskom bankom, gde bi
OSHEE trebao ispoštovati nivo investicija od 40 miliona evra u naredne tri godine (u
međuvremenu, odobrena su nove i tekuće investicije OSHEE u godini u vrednosti od 72
miliona evra).
-Preduzimanje neophodnih mera za optimalno upravljanje likvidnošću, smanjenje
operativnih troškova OSHEE, koji su značajno povećani u 2019. u odnosu na prethodnu
godinu.
 
Stručnjaci Ministarstva finansija su prikupili, obradili i analizirali finansijske pokazatelje tri
javne kompanije u energetskom sektoru za prvi kvartali 2019. godine.
Cilj analize je identifikacija, procena, monitoring i izveštavanje o fiskalnim rizicima
poslovanja javnih kompanija uopšte, a posebno u energetskom sektoru, uzimajući u obzir
njihov strateški značaj i probleme u sektoru.
U prvom tromesečju 2019. godine, u poređenju sa istim periodom prethodne godine,
primećeno je sledeće:
– Prihodi su značajno smanjeni,  za 51 miliona evra, odnosno za 24%, dok je potrošnja pala
za 29,2 miliona evra, odnosno 14%. Posledično:
– Finansijski rezultat (dobit/gubitak) u prvom tromesečju je negativan. Konkretno, gubici u
sektoru dostigli su  14,25 miliona evra;
– Ukupna aktiva i obaveze povećani su respektivno za 6% i 2%;
– Marža profita, prinos na aktivu i povrat kapitala beleže trend pada, što ukazuje na loše
finansijske performanse sektora u celini.
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